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POLITIKAI HIRLAP 

Előfizetési árak: 

Esy évre 180; félévre 80; negyetévre AS Lei. 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat mem adunk vissza. 

Nyolc év után. 
A világháboru óta, melynek utolsó fázisa, 

a békekötés szerint, a kisebbségi nemzeti élet 

szabadságáért hozott értékes és nagy áldozatot, 

csak egyoldalu eredménnyel végződött: a le- 

győzött népek kisebbségeinek rabszolgaságával. 

Soha talán kisebbségi sors nem volt any- 

nyira kitéve az államalkotó néplelkek pusztitó 

viharának, mint a fegyveres nagy háboru béke- 

kötésétől napjainkig. Soha tán a megalázás nem 

volt oly nagy méretü, ha a XX. század átlag 

kulturáját és müveltségét tekintjük, mint ép az 

emlitett 8 év alatt. Felért a gályarabsággal s 

nem tudni, nem-e volt emberibb dolguk a Fá- 

raók rabszolgáinak, mint épen nekünk, Európa 

keletén élő, kisebbségi sorsba jutott nemze- 

teknek. 
Az uj és nagy apostolok tanitásai : Ta- 

gore, Barbusse, Romain Rolland örök igazsá- 

gaiból esak most jutott egy szikrányi el a mesz- 

szeségből s a maradi tömeg már is gyülölettel 

szeretné ezt a csirázó mustármagot gyökeréből 

kitaposni 
De mi tudjuk, hogy mindhiába. Év évre 

telhet, vér öntözheti ismét az öreg földet, de a 

szabadság mustármagja növekedni fog. 

Nyole év után egy kormánya jött Ro- 

mániának, melynek tagjai számot vetettek az 

ország belsejében lakó kisebbségi: „magyar, 

szász, zsidó, eigány" népfajok jogai és igényei- 

vel s olyan politikának óhajtják a magvát elhin- 

teni, mely a békének, megértésnek, boldogu- 

lJásnak szolgálna alapul. 
A jelen választási hareook, multba gyöke- 

rező merev politikai tradiciók, kipeeézett táma- 

dások nyilatkozni késztették ezt a kormányt, 

amely nyilatkozat a Rador hiradásában, a kö- 

vetkezőkép szól : 

„Azok a támadások, amelyekkel a kisebb- 

ségi kérdésben bennünket elhalmoznak, a leg- 

élesebb ellenmondásban állanak egymással. 

A liberális sajtó azzal vádol bennünket, 

hogy elárultuk a nemzeti érdekeket a kisebb- 

ségek javára. A nemzeti és parasztpárti lapok 

e vádon kivül képmutatással is vádolnak ben- 

nünket. Azt mondják, hogy csak a választás 

érdekei birták a kormányt engedményekre. 

Rosszindutatuak és tévesek ezek a felte- 

vések. Az egyezmény, amelyet a jelenlegi kor- 

mány a kisebbségekkel kötött, a régi paktum 

elveitől van áthatva. Ezeket pedig a Liberális 

Párt is magáévá tette uralma alkonyán. 

Nem tagadjuk, sőt nyiltan ismételjük : el- 

rendeltük, hogy a kisebbségek nyelve állami 

hivatalokban használható legyen mindenütt, 

ahol a kisebbségi nép számarányának megfelelő 

tulnyomó részét képezi. Megtettük azonkivül 

azt az intézkedést is, hogy a községi közigaz- 

gatásban a kisebbség számarányának megfe- 

lelve képviselve legyen. 

Visszaadtuk azoknak az iskoláknak nyil- 

vánossági jogát, amelyektől az előző kormány 

elvette, mielőtt indokait alapos vizegálat tár- 
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gyává tette volna. Igy nem sujtunk senkit igaz- 

ságtalanul és a tanulók ezrének adunk lehető- 

séget tanulmányaik folytatására. 

Elvi elhatározásunk, hogy a jövőben nem 

fogjuk sulyosbitani a kisebbségek és felekeze- 

tek intézményeinek helyzetét. Ezeket az intéz- 

kedéseinket liberális és demokratikus meggyő- 

ződésünk diktálja. Azok, akik bennünket gya- 

nusitanak és képmutatóknak neveznek, idege- 

nitették el nemecsak a kisebbségek szimpatiáját, 

hanem magának a román népnek jobb meg- 

győződését is. Mi megelégedést és egyetértést 

akarunk minden vonalon 1" 

.. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Gyergyéi Bank és Takarékpénztár R. T. emeletémn 

Szerkesztőségi órák mimdennan d. u. 3-5 érálg. 

(CziHra-féle ház.) Telefon : 25. 

Ime, milyen elemi és milyen kevés és 
mégis milyen vihart sodor, ha mindjárt mü- 

vihart is, a konzervativ elmék csoportjából. 
Bizonyára, a kormány eme nyilatkozata 

meggyőződésből fakadt. Abból a mély meggyő- 

ződésből, mely a tudatos és tudattalan hibákon 

át, az egyetlen igazsághoz: az ország békesé- 

géhez, felvirágzásához vezet. Csakis igy vezet, 

mert különben hiába hull évre év, hiába fegy- 

ver és minden hatalom, a békeség helyett gyü- 

löletrétegek halmozódnak, ki nem hamvadó pa- 

razsak izzanak s az ország lelke a félés beteg- 

ségétől nyughatatlan. 

Kinos botrány a népszövetségi palotában. 
Tettleg inzultálta Bethlen magvar 

A Népszövetség főtitkári palotájának folyó- 

sóján kinos incidens történt, amely megdöbbe- 

néssel töltötte el a Népszövetség jelenlegi ülé- 

sén tartózkodó delegátusokat. TUgy Justh Iván 

nevü magyar emigráns a agyat bizottság ülé- 

séről távozó Bethlen István- grói magyar mi- 

niszterelnököt tettleg inzultálta. A merénylőt 

letartóztatták. 

Az ineidens után Bethlen miniszterelnök- 

nek a tagállamok képviselői nemzetiségre való 

tekintet nélkül legmélyebb sajnálkozásukat fejez- 

ték ki. 
: Hivatalos magyar jelentés. 

Az incidensről a Magyar Távirati Iroda a kö- 

vetkezőket jelenti : 
—– Amikor Bethlen István gróf magyar 

miniszterelnök a magyar bizottság üléséről 

eltávozott, Justh Iván magyar emigráns, a pá- 

risi magyar köztársasági csoport főtitkára tettleg 

inzultálta a miniszterelnököt. Justhot letartóz- 

tatták. Justh előbb azzal kisérletezett, hogy a 

Népszövetség titkárságánál a magyar kormány 

ellen irányuló nyilatkozatot szétoszon. 

Hogyan történt az inzultus. 

Az inzultus a genfi lapok jelentése szerint 

igy folyt le: 
Justh ujságirói jeggyel befurakodott a nép- 

szövetségi palotának ama folyosójára, ahol a 

magyar bizottság helyiségei vannak. Ott a Ká- 

rolyi-párt francia és magyar nyelvű nyomtatott 

proklamációit kezdte osztogatni, amelyben azon- 

ban megakadályozták. Justh tiltakozott, melyre 

a folyosón lárma támadt, amelynek hallatára 
többen elősiettek, köztük Bethlen is. 

Amikor Justh a miniszterelnököt meglátta, 

nekiugrott és fejbeütötte. A folyosón összegyü- 

lekezett politikusok Justhot lefogták és átadták a 

rendőröknek, akik a rendőrigazgatóságra kisérték. 

miniszterelnököt Genfben Justh lván. - Hogvyan tőör- 

tént az inzultus. 
Bethlen nem sérült meg. 

Sir Eric Drummond, a Népszövetség főtitkára 

a merénylet után azonnal szóban és irásban is 

kifejezte sajnálkozását a magyar miniszterelnök- 

nek. Justh Iván magyar emigráns és Nagyvá- 

radról származik. A kommün bukása után meg- 

probált elhelyezkedni, de sikertelenül. 

Zsebében igazolványt találtak, amelyet a 

a párisi Ere Nouvelle szerkesztősége állitott ki. 

A magyar hivatalos körök állitólag tudtak arról, 

hogy Justh támadásra készül a miniszterelnük 

ellen és azért utazott Genfbe, hogy minél na- 

gyobb botrány provokáljon. Justh sikkasztásért 

kétévi fegyházat kapott és a büntetés letöltése 

után Párisba szökött, ahol titkára lett az Em- 

beri Jogok Ligája magyar osztályának. Justh 

egy társaságba tartozott Kövér Ibrahimmal, 

aki Rakovszky István ellen a magyar 

nemzetgyülésen merényletet követett el. 

Nem Veér Imre a támadó. 

Több budapesti lap azt irta, hogy a me- 

rénylő nem Justh Iván hanem Veér Imre. A 

Nyoleórai Ujság magálilapitja, hogy a merénylő 

Justh Iván. A hivatalos hirforrások, a svájei 

távirati iroda, a Magyar Távirati Iroda és a 

Wolff-ügynökség egybehangzóan Justhot jelölik 

meg a merénylet tetteséül, aki Veér tikáraként 

müűködött. Párisban. Justhot valószinüleg a 

svájei szövetségi biróság elé állitják. 

A Neue Freie Presse hosszu cikkben el- 

itélőleg ir a Bethlen elleni támadásról. Még 

annak is, aki pem helyeselné a magyar kor- 

mány politkáját - irja — helyteleniteni kell 

az ökölcsapás érvét. A cselekmény visszataszi- 

tó voltát növeli az a tény, hogy olyan terüle- 

ten történt, amelynek mentnek kellene lenie 

minden gyülölettől. 

Junius 28-án, hétfőn 

Dr. Ferenczy és Szász Ilona művészestélye. 

cement, stokaturnád és 

kátránypapir 

iffra-féle ház. állandóan raktáron.
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Tölgyesi testvéreinkhez. 
Igen szomoru tünet volna az, ha a csiki, 

vagy gyergyói székelyek elleledték volna töl- 

gyesi testvéreiket, különösen azóta, mióta a libe- 

rális éra tőlünk elszakitva, Piatra vármegyéhez 

osztotta őket. 

Az az üzenet, amelyet a Brassói Lapok 

utján küldtek a csiki székelységnek, fájdalom- 

mal, lemondásszernen sorakoztatja fel a , felej- 

tés" vagy felejtés felé hajló impressziókat, ame- 

lyeket az elcsatolás óta vélnek vagy tapasztal- 

nak a tölgyesen lakó székelye. 

luzió, miként az elcsatolás sem jelent a nagy 

székely tömbtől egy kilóméterrel sem nagyobb 

távolságot, mint eddig volt. 

MMaga az illuzió azonban az élet sava, 

borsa, boldogggá, vagy boldogtalanná teheti 

életünket és pozitivumoknál erősébb lelkihatá- 

sokban nyilvánul 
Ebből a táves illuzióból kell tölgyesi test- 

véreinknek kivergődniök, hogy a közösség ér- 

zése őket erősebbekké, biztosabban látókká, hit- 
tel teljessé keményitse. 

Mert mi, csikiak, gyergyóiak, szeretetben, 

testvéri ölelésben, támogatásban semmivel sem 

fogyatkoztunk irányukban s állandó uj és uj 

nehéz tervek közepett is sokszor fekintünk a 

tölgyesi hegyek felé. 
Egy azonban kétségielen: a tölgyesi szé- 

kelyek, még a multban tapasztaltuk, alig adtak 

életjelt magukról. Szeparálva, egyéb gondok 

atán futkosva, szinte csak pókhálóval kötötték 

közösségünkbe magukat; gyüléseinkbe, ügyes- 

bajos nagy tervezgetések napján nem
 igen küld- 

ték el szószóló képviselőjüket, mintha csak mel-
 

tömeg erejéből meritett 
Jözni akarták volna a 

arzések felemelő hatását
. 

1 Nem szemrehányást fejeznek ki e sorok, 

án az elhagyatottság éjzés
ének inditó okait 

Ez az érzés a tölgyesiek részéről csak il- 

érdemelnének, mint „Névtelen hősöknek", mi, 
a munkájukat értékelni tudó társadalom rój- 

juk le hálánkat és köszönetünket. 
Elismerést érdemelnek mindazok, akik nem 

csodálkozni, ácsorogni jöttek a tüz szinhelyére, 
hanem veszélybe jutott embertársaik vagyoná- 

tékes szerzeményének a megmentésére. 
A legnagyobb elismerés hangján kell szól- 

nunk Cotta járási tőszolgabiró ur kátonásan 

pedáns magatartásáról. Az érdeme, hogy az 

egész járás alarmirozásával megmentette Szár- 
hegy községet egy kihatásaiban beláthatatlan 

katasztrófától. 
Mind dicséretre méltóak ugy a szárhegyi, 

mint a szomszédos községek előljárói. Szédüle- 
tes gyorsasággal termettek a tüz szinhelyén 

tüzoltó felszerelésükkel és igy nagyban hozzá- 

járultak atn hog v 

dkus kapltányával P. Baldivalmazmélénés. 
igazán ez alkalommal hivatása magaslatán áll 
esendőreéget. Igy is kell ennek lennisyA ve- 

a veszély pillanatában egész barátó 

nünk egymással szemben
. 

emberbőrbe bujt állatok is, akik az e 

MHelyén való volna, 

akadt egy sajnálatos kivétel is. 

vezetésével, futva 

mely jó volt az 
szas várakozás után gyalog 

nak, talán egy egész élet küzdelmes, verej- 

sky a veszedelem katasztrór 

gól esett látnunk a rendőrségék szinpar 

szély pillanatában nem szabad kiérezni a na- 

cionalizmusnak. Ha a nagy általánosságban hi- 87 

ányzik is közülünk még a sfelebert zeretet,Az 
az elvem, hogy inkább egy ember 

ká kell len- 

Fájó benyomásaink is vannak. Voltak oly 

be gész. tüz 
ideje alatt (távol lakván a tüz szinhelyétől) a 

legnagyobb nyugodtsággal szántogattak tovább. 

i a, hogy az ilyenek legalább a 

jövőben a legszigorubban légyenek büntetve. 

A járási összes hatóságok nemes vetélke- 

déggel dicséretesen vették kinrészüket az oltási 

munkálatokból, deközvetve vagy közvetlenül, 

A gyergyószentmiklósi gyárak hamarosan 

öscszetoborzott munkásai csákánnyal, fejszével 

felszerelve, mintegy 100 an, Salzberaer igazgató 
mentek a vasutállomásra, 

hogy onnan pár üres kocsiba beszálva, a főnök 

még egy tolató mozdosnyal leviteti őket szár- 

hegyre. De mi történt? Előre kaptak igéretet, 

idő huzására, de végül is hosz- 
kellett elindulniok 

a mezőkön át torony irányában. Pedig ez idő kérve, hogy mutassanak rá egy olyan eljárásra, 

jaira bizható egy uj nemzedék, amely egy 
szebb jövőt van hivatva kiküzdeni. 

Á Magyar Párt megtakaritott vagyonká- 

jából is minden biztositék nélkül szeretett volna 

kölcsönt felvenni, mert hiszen azért az a va- 

gyon a Magyar Pártté, és azért lett verejtékkel 
összehozva, hogy azt, kalap alutt, egyesek üz- 

leti céljaira fordithassák. 

Sellemző, a Latesnek adott fameunyiség 
kiadatása is. Ön volt a legnagyobb pártolója és 

szószólója a közbirtokosságnál s aki mindeze- 
ket tette és cselekedte, még vezető szerepekre 

tör és áhitozik. 

Igy fest az Ön szerénysége, Balázs ur. Én 
csak felnyitom a város bekötött szemét, hogy 

kinek ad kenyeret, kit fogad el a székelység 

vezetőjének, azért a kegyelem kenyérért, amely- 
lyel Ön, azt hitte, engem aláz a sárga foöldig. 

HMan pedig már nyilttérre vítte a dolgot és 
ott másokat is gyanusit „informátorai" elmzé- 

sekkel, legyen annyira komoly és férfi, hogy 

ó nevezze meg névszerint is azokat, Én nem vé- 

dek senkit, legfennebb az igazságot védelme- 
zem, Ön és Onhöz hasonló táglelkiismeretü 
egyénekkel szemben. 

el közülünk, mintsem egy félváros le- vessze ! 
gyen félrevezetve, önös, önző és buta demagóg 

T. Imets Béla. 

Terjeszti-e a piszkos pénz 

a ragályos betegségeket ? 

Ha az ember látja a forgalomban levő 

'sgusztustalan s sokszor visszataszitóan piszkos 

pénzeket, lehetetlen, hogy fel ne merüljön benne 

annak a gondolata, hogy ezek terjesztik a ra- 

gályos betegségeket, ezek az omberi egészségre 

annyira veszélyes bakteriumoknak a hordozói. 

Ilyen gondolatok hatása alatt fordult egy hav- 

rei ügyvéd a franeia közegészségügyi minisz- 

terjumhoz, felhiva annak figyelmét a piszkos 

pénzek okozta ragály-terjesztés veszélyére, a 

ösüp. a panaszlók multjára, legalább részben alatt mennyit segithettek volnal Jól tudjuk, ivel jszkos pénzt sterilizátni lehet 

óhajti dején, mi- hogy veszély idejen egy perc egy örökkévaló- jatnellyel a piszkos pénzt sterilizálni lehetne. 

ármjtia éés azt ls, hog Miálinök dején- és ságot jelent. o Bzt a, kérdést a párisi Orvostudományi 

mezetni an koreásék az ossát 3 Milyen okkal tagadta meg a Domnu Se- Akadémia is magáévá tette s a kérdésnek a 

nél elősebb. enek egy elzárt vidék árvaságot ful gara a segitséget.. nem kutatom; talán megvizsgálására és tanulmányozására egy bi- 

Be temetkezz a. magasabb államérdekből –. (?) De van e na- zottságot küldött ki. 

Különben Franciaországban ezt a kérdést 

már régebb, 1895-ben tanulmány tárgyává tette 

volt dr. Vincent, azt vizsgálva, hogyamennyi- 

ben ragály-terjesztők a különféle érepénzek ? § 

már ő megállapitotta, hogy igaz ugyan, hogy 

az érepénzeken néha találnak mikrobákat, de 

csak a legritkább esetekben. Azok a mikrobák 

is, amelyeket kisérletközben helyeztek az érc- 

gyobb államérdek, mint az, hogy az állampol- 

gárok vagyona elemi csapásoktól megvédessék, 

megmentessék ? 

t mondtam, egy kilóméterrel 

őnk, bizalmunk, testvéri sze- 

dett, karunk, elménk acé- 

avagi támogatást egye- : 

maga kebelében old- 

még nagy hljjá- nmMég néhány nyilvános szó 

8Baáalázs Sándor urhoz, a szerénység 
árzésének fo- knó 

mintaképéhez. 

inspiráló poklá, 
Az ut, ami 

Sem szaporodott, E retetünk csak nővek lozódott, de azért : lőre minden körlet hatja meg, mert 
val vagyupk. 

Anygi Belázs. 

az a 

annak mj ls 

koz Tölgyesi testvérei : tejtha tuk, pénzre, csak rövid óletüek voltak. Az érepénzek 

ozódását teljesen átvaság Muk is A gyilkostói huszszobás szálloda tervéhez jgy valóságos antiseptikumok szerepét játszák. 

ogy tekintetünk értjük, de bizt. ki- visszatérve, emlékeztetnem kell Ont arra, bogy A mikroorganizmusok azonnal telpusztulnat, 

amit Székely Szó 24 iki számában irt, az csak 

későbbi, tehát előző riport cikkem után alaku
lt 

határozat formájában a közbirtokosság kö- 

or mibt , 
áor dul és adott ikalma,iAé 

Jezésre jullat zkor éntékeltetően 

amint érepénzre helyezzük, annál gyorsabban 

mennél magasabb ezek nhőmérséklete. Az arany 

tottak. nagatart: ri 
At kitntelésre e gatartást tunusi- ek Csakbogy ( ecikkeimből lesen akadtak pathogén csirákra is. 

terjesztésre az Eleő memés hősök közül fel. olyanko ben válaszadó L ejöhiva- Kisérletei során difteritisz bacillus széru 

méerő oklevéllel, illetve ponti vezetősége az Ön nagy g et nem adtak,. keresztül gyermekek kezében, s az eredm 

a következő szárhegyi Kedegzdíjjal tüntette ki ég életemből 
n ysére és az ta negativ volt. 

véll Páll Antal rendőrbiztost el Hogy On mi odő voltom. nault ezekot a meglepő eredmén' 

el, kinek az oltási tost elismerő oklaea- ását, ahhoz bízo, módon tölti be tabi snje gsterilizáló hat kt 

elye munkálatok m ízony ja te je sterilizáló hatásának 

yes vezetésén kivül érd energikus és mért az ujtágirás 4 M Van elsősorban az (ok irnak 
szentmiklósról 2 lovag fögaa. y Gyergyő- És amikor azt álj lerelászele hozza a tával, pkozezápapitnak a' 

gyorsasággal hajtot gatával oly b neveli, akko,itőm, hogy a gyerme! fáva mozáln 
k t haz h y TaVUros k s kor sok- gyermekek n s 

automobil az e a a, hogy egy utána jövs hitom, mert ó sOk szülő véleme . keb em 
de elkerülni gész uthosszán csak kisérőj jövő délel rt tény azhogy ményét ny, lvá. teljes i 

n S rő e őtt 9- ogy o á A Se 

em tudta. Ps volt, pénzét nsztero Öan evnk pár hónap jta D. k 

és Czimbalmos / stván asztalosmes tfoglalk Azt sem aa. 
t ster glalkozik aHni, hogy ez g a leve kaan 

merőséggel ha mre Antalé, földmiv kegye k a tanajókkal. id / lajdo eő orig. 
hósegu don k atáros önfeláldo es. Vak- es: gyelem kenyér kitételé A/donitja - 

telték meg. El 

jutalmat kepor 

IV. Zóld Imre ben 
n : mra gépé 

en, hausyk ezt el 

agy hozzáértéssel k pPész, aki amellett h a felemelő, hog Uu8y is volna, é 
Ssel ,ho O áér . ép az 

veszélyes bravurokat lte a fecskendőkot, éle píteni igy sem neg ke ogtalantn rek, min jutalomban részesült. 
Szivből gratulálunk a kitüntet 

és irányu, 

len kitart 

mekünk oly sok a munka hogy a períforiák híé. ,ok oldalu 

A szárhegyi 

tént tüzeset alkal 
egyesek valósággal hősies n 

II és HIS Brezina 

Szárhegyen fol - denk 
yó év ápril hő oz 

mával az eipt hó 25-én tör. munkálatokban 

zó munkásságuk égési sebek ubat 400 lei, utóbbi 300a 
gyógyuló 

hajtott 

amelyve azon 

a legkevésbbé sé 

tüz epilógusa. : demki isktjele 

á ye , 

s igy Önnek csakis és látszólag a 4—5 
melyet nagy táridő ad némi igazságot, 

el óhajt sinkófálni. 

ására is fel hitére, asüggedet- k birtokosság nem, de igen is az Ön gy 

tudniok kell, ky tlen szükségünk van, Ég rébe satékot, melyet Gyetgyóban min- tai során a most kiküldött bizottságnak az elő 

é inden kezdet hnehéz : hét ha, ssztették riportomat ujságba, adója, dr. Rénault is. Megállapitotta, hogy 

- szelrényen. okintve, hogy senkit s Önt érepénzen a mikrobák nem élnek meg. Sőt 

A köz. 

i ismer, k. ániában szenved 

ban, 4. 

enzér eljer 
kin ől állitana ki bosz ffenneb 

1), akiknek : 

zben me gy vagyona mellett is Fal 
érdemelt kitt ett és idő enged ogtette s amelyről mi 

akik hasonló vagy kisebb kidatkan tannnk, zületek fege hivom fel az takela f 
eket meg- I és kérdem ét Balá enntartó kö 

ilyen könny eme cselekedeteire 

e, válaszolni sem kellett 
bobot evett és nagy 

ggyakorolja azt, 
zekből látszik 

Tozus am 

nak a leggyengébb az antiseptikus hatása, 

bronzó már erősebb, de legerősebb az ezüsté. 

Ugyanilyen eredményekre jutott vizsgála 

papirpénz sem képez azok részére kedvező meg 

élhetési talajt. Nagyon pisakos pénzeken ugy 

találtak mikrobákat, de azok legtöbbször esnl 

ártalmatlan saprophytek voltak s csak kivét 

aés 
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felhivás a községi és megvel tanácstagokhoz! 

álasztása.f. hó 23-án lesz. A szavazójegyekot min- 
den választó személyesen kell átlvegye a megyei 
választási elnöktől, vagyis a törvényszéki elnöktől 

4 hó 21-ig bezárólag. Az előljáróságok ulján ér- 
deklődni kell a Törvényszéki elnök urnál, hogy 
melyik napokon lehet az igazolványt kivonni. A 

álasztási törvény 69 §-a értelmében, aki nem 
gyakorolja a szavazati jogát, 10000 Lei büntetést 
Érell fizessen. A gyergyóiak az itteni tárásbiróságnál 

szavaznák 

HIREK. 
Bzabó György apátplebános tiszteletére 

folyó hó 12-én este a Laurentzi nagyteremben 

az Egyháztanács diszvacsorát rendezett, melyen 

velő előadá 

mintegy százan jelentek meg az apát ur tiszte- 

1ői közül, A vacsora a legkedvesebb intimitások 

özött folyt le, melynek kiváló füszerét a fel- 

köszöntők képezték. Felköszöntőt mondtak : dr. 

László Dezső, dr. Fejér Misi, Gaal Tamás ple- 

bános, Csiby János, Ferenezy István, Karda 

biró, dr. Bartos Gyula, Halász Adolf, dr. Mak- 

kay Domokos, Klein Dezső stb, melyekre majd- 

nem egyenkint válaszolt az ünnepelt főpap, az 

egészség, a munka és a szeretet nagy apostola. 

Szeronád. Vasárnap, e hó 13-án az esti 

őrákban, Szabó György főesperes-plebános- 

mak apátplébánossá történt kinevezése álkalmá- 

pól a gyergyószentmiklósi Ipartestület Dalköre 

szerenádot adott. Főpapunkat a Dalkör nevé- 

ben, Gereöffy Csanád elnök, szép szavakban üd- 

vözölte s kérte, hogy az oly sok oldalrol meg- 

nyilvánuló üdvözletek virágcsokrába helyezze 

be az Ipartestület Dalárdájának virágszálát is. 

Szabó György apátplébános megható szavakkal 

mondott köszönetet s szavaival méltatta a köz- 

szeretetben álló Dalárda érdemeit. 

Müvészi hír. Csak röviden adhatjuk 
tudtul azt a kellemes hirt a város minden szép- 

ért, jóért lelkesedő közönségének hogy a mult-- 
ban tartott estélyükről. előnyösen ismert mű- 
vész pár. Dr. Ferenczy Gyula, és S z ász 

Ilona többek felkérésére egy estély tartását- 

vették tervbe.: Ez estély az Uránia helyiségében 

e hó 28-án lenne megtartva a szokásos módon 

teritett asztalok mellett. A következő számunk- 

ban hozzuk a részletes progtammot, mely sem- 

miben sem marad az előbbinek a háta megett. 

— A gyergyószentmiklósi Ipartestület Dalköre 
vasárnap, junius hó 20-án, a Magasbükkben, 

nagyszabásu majálist rendez. A Dalkör vezető- 

sége a rendezés tekintetében a legmesszebb- 

menő figyelemmel van, hogy az előző években 

is mindig jól sikerült majálisait az« idei erdei 

mulatsága felülmulja. Gondoskodás történt ar- 

ról, hogy olcsó autójárat mellett közönségünk 

a nap bármely órájában résztvehessen a majá- 

lison s ez ügyben a „Dácia" autóvállalattal si- 

került megegyezést létesiteni, mely vállalat a 

piactérrőtl delelőtt 9 órától kezdődőleg indit 

óránkint egy-egy autót a mulatság szinhelyére. 

Viteldij személyenként 15 lei. A sokféle szóra- 

koztató játék után folytatásképpen este az Ipar- 
testületben reggelig tartó táncmulatság lesz. 

— Ujból keresztelik a falvakat. Bukarestből 
jelentik: A Politika cimű bukaresti lap érte- 
sülése szerint Avereseu miniszterelnők elhatá- 

rozta, hogy megváltoztatja mindazon falvak és 

állomások neveit, amelyek nem román hangzá- 

suak, vagy nem felelnek meg bizonyos helyi 

tradiciókaak A nóévváltoztatást külön bizottság 

fogja végezni, amelynek vezetésével Mehedinti 

földrajz professzort bizzák mog. Az impérium 

átvétele után most már, harmadszor s remélhe- 
tőleg utoljára fogják ujra keresztelni az erdélyi 

Malvakat. c 

— A békebeli száz leusokkal igen sok vá- 
sárlót becsapnak nagyvásárok idején egyes kó- 

bor vásárosok. Sőt erre a trükkre alapitják 

egyenesen megélhetésünket. A falusi nép tu- 

datlan, jóhiszemű. lögy-egy ezressel fizet és 

ezt az ezrest észrevétlen kicserélik ugyanilyen 

szinüű százassal s akkor visszaadják a vevőnek 

azzal, hogy ez kedves bátyám, vagy néném, 
nem ezres, hanem százas. Endek a trükknek 

legtöbb falusi bedől és marad a kárral. Sze- 

gény becsapott falusi, tégy okulárét és már egy- 

szer ismerd meg, hogy „vásárban" vagyunk. 

Tórténnek még ehhez hasonló jobb esetek is. 

akely asszony valahonnan elékotor egy 20 
aat és egy 100 leies kendőt, még 

A koronás arannyal fizet, 
ébb is 1000 lei. Hyen- 

ár idejét mult al- 
uba menő 1 napi 

legjobb, han 
álik, emlék 

— Mmnius 12-én jelent meg a „Szinház és 
Társaság", jubiláris szama. A ,Szinház és Tár- 
saság", az erdélyi közönség kedvenc szinházi és 
képeslapja elérkezett első jubileumához, tiz év- 

vel ezelőtt jelent meg első száma. Azóta a kis 
16 oldalos szinházi lapból hatalmas, 100 oldalas 

képeslap lett, gyönyörű kiállitásban cikkekben 

és képekben számol be az erdélyi szinházi, 
müűvészeti, társasági és sporteseményekről. A 

„Szinház és Tarsaság" jubileuma alkalmával egy 

gyönyörü,140 oldalas ünnepi számot adott ki, mely 

remeke lesz az erdélyi irodalomnak. Több, mint 

110 fényképet kőzöl az ország minden részéből 

Péchy Érzsiről, Dohnányiról, a Csókos asszony- 

ról, „Dr. Szabó Juci"-ból, a „Kisértés"-ből, gaz- 

dag társaság rovata hüen számol be fényképek- 
ben az srszág mujndon részében történt müked- m 

sokról, sportfelvételei pedig az or- 
szág eportessményeiről számolnak be fényképek- 
ben. A jubilenmi számban Erdély és Bánát 
összes jónevü irói és ujságiróinak megtalálhat- 

juk érdekes és aktunális irásait, Cimlapján a 

Koloszvári Magyar Szinház primadonáit hozza, 

akik tiz éven át kedvencei oltak a kolozsvári 
közönségnek, Berky Lilly, Sugár Jolán, Báthori 
Elza, Pintér Böske, Horváth Nusl, Kolbay Ildikó, 
Zöldhelyi Anna, Hegyi Lilly, Karácsonyi Ili, 

Lengyel Irén képei sorakoznak egymásután a 

jubiláris szám egyik elmlapján. 
A másik cimlapon Péchy Erzeinek, a leg- 

ragyogóbb magyar p imadonnának legujabb pesti 

fényképét hozza a „Szinhiz és Társaság". Na- 
gyobb rászt közöl azonkívül ez a szám Tóth 
Sándor „Koldus város" e, regényéből is mely 
könyvalakban ez év őszén fog megjelenni. 

dóhivatala nem adja drágábban a jubiláris szá- 
mot. Harminc lei le:z ennek is az ára s az or- 
szág minden hirlapárusánál kapható. 

Udránia-mozgó hirei. 
Kiváló élvezetben lesz része annak, ki 

a junius 19-én és 20-án, szombaton és vásár- 
nap vetitésre kerülő 

Páris csillaga 

ban most játszák óriási sikerrel Ponpette eimen, 

hisz meséjét is Párisból meritette. Központjá- 

ban egy külvárosi mulató esíillaga áll, akinek 

szerepét Mil Bamita, Kertész Mihály felfedezése 
alakitja. Kortész Mihály neve mindig a legnagyobb 
film sikereket jelentette, és kétségtelen, hogy 

az év legnagyobb szenzációja, most is az ő film- 

je lesz. Kertész rendezői elképzeléseit a leg- 

kiválóbb francia filmüvészek váltották hiányta- 
lanul valóra s Páris csillagában még az Ö ki- 
vételes tehetsége is kulminál. 

Szép nőtestet látni kellemes dolog s hil 
Damita valóban szép. Az egész film a ö nagy- 
szerü fiatal testére van szabva s ugy van meg 
construálva, hogy minnél többször s minnél le- 
vetkezetteben táthasuk a gyönyörü start. Tüzel 
és gyujt ez a ragyogó test, melyet látva meg- 
értjük : hogy egy hideg lassu vérü angol fiuis 
képes ott hagyni mennyassznyát s eldobva 
egész multját, eggyetlen élet célját e csodás 
test imádatában találja, 

A film kiállitása pazar és raffinált, mint 
a nő kinek keretéül szolgál. Duskálhat a szem 
bennük s a közpoton mindig Páris csillagának 
gyönyörü alakja. 

28 án és 24 én, szerdán és csütörtökön 

A démon hatalmábat: 
cimüű amerikai dráma fogju elkápráztatni a kö- 
zönséget. Tündöklő fény, pompázó ünnepélyes 
kürnyezet keretében folyik le a ceremonia, 
malyet boldog szivek lázas türelmetlenséggel 
várnak s alig hogy elrebeghették a boldogitó 
igent. . 
élet száz és száz küzdelme, amely felöröl min- 
den illuziot, megsemmisit minden románvtikát. 
Jönm!! A MOTRA D A ME. Jöm!! 

zzadódóó 
tesírészeket 

mint hónalj, felső- 
test, lábak, stb. a 
leghatásosabban 
a minden tekin- 

tetben bevált 

RAPIDOL 
izzadás elleni 
szervel kell ke- 
zelni. Ara üve- 

genként 45 lej. 
kapható drogéri- 
ákban és gyógy- 

szertárakban. 
Ha nem, ugy rendeljen csaiádi csomagolásban 

három üveget utánvét melletf, ára 130. — lej. 
A szétküldés ebben az esetben teljesen dijta- 

lanul és portómentesen történik, a belföld 
bármely póstahivatalához, 

Farmax Brasov, Postafók 53 utján. 
Vezérképviselet: aMpnoR B.-t. Brasov. 

— A gyergyószentmiklósi Iparos és Kereske- 
dőtanonciskola f. hó 20-án, vasárnap tartja zá- 
róünnepélyét és ezzel kapcsolatosan munkakiálli- 

tást rendez. Ugy a jó előmenetelü, mint a szak- 

A hatalmas terjedelem dacára a lap kia- 

cimü Dorián filmet megtekinti. E filmet Páris- 

jön a mindennapi szürkeség, az 

májában kiváló tanonecok jutalomban részesül- 
nek. Érdeklődők az állami elemi iskolában tar- 

tandó munkakiállitást megtekinthetik. 
—= A lupujhinta városunk főtéren már he- 

tek óta éli eletét, Semmi kifogásunk az ellen, 

hogy cirkuszok és panorámák, hinták ne tele- 

pedhessenek le városunkban, merthiszen tömeg- 

szórakozást jelentenek. Azonban a nagy cirku- 

szok kivételékek, ezeknek máshol a helyük és 

nem a lőtéren, ahol a nomád élet pelenkáit köz- 

szemlére teregethetik. Szennyesből ugy is jut 

ennek a szerenecsétlen városnak épen elég. 

A legfelsőbb egészségügyi tanács által 
1815-1925 ssám alatt engedélyezve. 

Évezredes műveltséggel biró népek tüntek 
el, de megfigyeléseik és tapasztalataik tul- 

élve őket, napjainkban is hasznunkra van- [ 

nak. A legrégibb időktől használt gyógy- 

növények ma ie a szenvedő emberiség 
javát szolgálják mint a Professzór 

dr. Páter-féle 
legujabb gyógvyteák. 

Artoriosklerozis-elleni ted 
Loegkitünőbb hatásu szer az arteriosklero- M 

zis (érelmeszesedés) összes tünetei ellen. 

Az 50 évet betöltőtt egyéneknél haszná- 
latla szükséges, a 35-40 éveseknél már 

ajánlatos. Megszünteti az öregség kelle- 

metlen tüneteit, növeli a szervezet elle- 

áló képességét és vizsszaadja annak ífris- 
seségét és rugékonyságát. 

Köszvény- ég rhoeuma olleni tea 
enyhiti és gyógyitja az összes köszvényes 
és rheumás izom és izületi fájdalmakat. 

Gyomaor-tea 
kitünő gyógyitó hatást fejt ki ugy köny- 

nyebb természetü gyomorrendellenesség- 

nél, mint heveny és krónikus gyomorhu- 

rrutoknál. Rendezi az emésztési zavarokat 

és megszünteti a gyomoridegességet 

Epekő-tea 
Epekőbántalmaknál számtalan esetben leg- 
jobb eredménnyel használt biztos és gyors 

hatást kifejtő szer. 

ddegesség elleni tea-z 
Egy teljesen ártalmatlan kitünő és felül- 

mulhatatlan hatást kifejtő szer álmatlan- 

ság ellen. Megnyugtatja és erősiti a kime- 

: rült idegeket. 

A Prof, dr. Páter-féle gyógyteák 
tekercs- és dobozcsomagolásban vannak a 

forgalomban. Csak rövidebb szükségletnél 
vegya a kis tekercscsomagolást, hosszabb 

használatnál mint slőnyösebb. a doboz- 

csomagolás ajánlatos (31,-szeres tartalom, 
200-os ármegtakaritás.) 

A professzor ér. Páter teák valamennyi gyógy- 

szertárban és drogueriában kaphatók. Ha beszerzése 
nehézségekbe ütközne, ugy torduljanak lerakatunkhoz: 

Csillag gyógyszertár 
Erasov, Hosszu-utca 14. 

Kérjenek ingyen ismertető-könyvecskét. 
Vezérképv.: AMPHORA R. T., Eragev. 

x 
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—- Orvosi hir. Dr. Csiky János sebész-nő- 
orvos rendelő óráit ujábban délelőtt 9-11 dél- 
után 2-5 óráig tartja főtéri rendelőjében. 

— A tg. Muresi Kereskedelmi és Iparkama- 
ra a Maros-Torda–Csik-Udvarhely és Há- 

romszék vármegye kiterjedő kerülete összes 

kamarai tag-válas tói jogosultsággal rendelkező 

kereskedőit, ip- osait, stb. folyó év julius 2-án 

d. e. 11 órára a mara disztermében tartandó 

rendes közgyülésre hivja össze. A közgyülés 
tárgya : a felügyelő-bizottság jelentése az 1925. 

költségvetési év ügymenetéről. Amennyiben a 

tagok ezen gyülésen nem jelennének meg a 
törvény által megkivánt absolut többségben, a 
közgyülés a következő napon, tehát julius 3-án 
d. e. 11 órakor fog a megjelentek számára 
tekintet nélkül megtartatni. 

"valódi, szakszerüen készitett tejes- és 
vajaskifli kizárólag Szász Mihály pékmesternél 
Magyar-u. 2. sz. A piactéren Berkovits Jakab 
és Jancsó és Miklós urak üzleteiben kapható. 

* Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. 
teherbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszter- 
házy homokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a 
kiadóban. 

Entorozott szoba, külön bejárattal, egy 
vagy két személynek kiadó Csiki-u. 40. sz. alatt. 

* Két jó családból való négy középiskolát 
végzett fiu, tanulónak müszaki kereskedésbe fel- 
vétetik, Ellátást a marosvásárhelyi Tanoncotthon- 

ban kapnak, 

Agroforra 8, A. velt Sentep gépgyár r 
fargu Mures, strada Cálárasilor T. 

TGHZDÁK ROVATA] 
Rovatvezető : Kertész Béla. 

B-39 

A kisajátitás alól mentesitett birtokok el- 

adása és vétele földvásárló szövetkezetek 

által. 

Az erdélyi agrártörvény 47-ik szakasza 

biztositja az állam elővételi jogát ugyanazon ár- 

ban és feltételek mellett a kisajátitás alól men- 

tesitett ötven holdnál nagyobb kiterjedésü bir- 

tokokra. Ezen elővételi Jog a földmivelési mi- 

niszterium birtokbahelyezési központja (Casa 

Centralá a Improprietárirei) által gyakoroltatik, 

amely a bejelentéstől számitott harminc napon 

belül köteles nyilatkozni, hogy elővételi jogá- 

val élni óhajte vagy nem. Amidőn birtokos 

tehát, aki a kisajátitás alul mentesitett 50 hold- 

nál nagyobb kiterjedésü birtokát eladni akarja, 

ezen óhaját köteles bejelenteni a fent jelzett 

központi hivatalhoz az eladási ár és feltételek 

pontos megjelölésével s csak azon esetben ad- 

hatja el a birtokot, ha az állam harminc na- 

pon belül elővételi jogát nem gyakorolná. 

Kérdés most már, hogy mi a célja az 
államnak az ilyen módon megvásárolt bir- 

tokokkal ? 
Az állam az ilyen módon eladásra bejelen- 

tett birtokokat földvásárló szövetkezetek létesi- 

tése által s ezen szövetkezetek tagjai részére 

vásárolja meg, tehát nem közvetlenül és saját 

eéljaira, hanem azon célból, hogy a falusi la- 

kósság s elsősorban a kisbirtokos földmives osz- 
tály földhöz juttatását elősegitse. 

A földvásárló szövetkezetek a népbankok 

felállitására vonatkozó törvény alapján s annak 

szellemében alakittatnak meg s élvezik mind- 

azon előnyöket, amelyeket a törvény a népban- 

kok támogatására biztosit. 
A földvásárló szövetkezetek tehát adott 

esetben azon célból alakittatnak meg az állam 

támogatásával és a törvény védelme alatt, hogy 

valamely eladásra bejelentett birtok megvásár- 

lását a falusi lakósság számára lehetővé tegyék 

még akkor is, ha a lakósság anyagi ereje nem 

birná meg ezen birtokok árának a kifizetését. 

Földvásárlási szövetkezet alakitható azonban 

ötven holdnál kisebb kiterjedésű birtok meg- 

vásárlására is, amennyiben a tulajdonos és a 

vásárló felek a szövetkezet megalakitását kérik 

a földmivelési minisztérium központi szövetke- 
zeti ügyosztályától. 

A földvásárló szövetkezetek megalakitá- 

sához legalább is 25 tag jelenléte szükséges. A 
szövetkezet tagjai korlátlan és egyetemlegesen 

felelősek a vételár s az ögsszes kötelezettségek 

teljesitéséért. 
A birtok megvásárlásához szükséges tőke 

a szövetkezet tagjal által hozandó össze az alap- 
szabályokban megállapitott feltételek mellett a 
tagok által jegyzett birtokrészek területének 
arányában. A birtok vételárának a teljes ki- 
fizetéséig a birtok szövetkezet, mint jogi sze- 
mély tulajdonába megy át, de ha a kifizetés 
megtörtént s a parcellázás is befejeztetett a ta- 
gok által jegyzett birtoktestek egyéni tulajdonba 
mennek át. 

volna felparcellázható (pl. legelő és erdő) ez 

esetben az a szövetkezet osztatlan közös tulaj- 

donában marad s külön szabályrendelet alapján 

használtatik ki a tagok által, amely szabály- 
rendelet a tagok jogait és kötelességeit ponto- 
san körülirja. 

Parcellázás esetén a parcellázás befejezése 
után a szövetkezet célját megvalósitva, felszá- 

molását mondja ki az alapszabályokban meg- 
jelölt szabályok figyelembevételével, mig, ha a 
birtok osztatlan közös tulajdonban marad, a 
földvásárló szövetkezet a vételár kifiizetése után 
átalakul termelő szövetkezetté s mint ilyen, tör- 
vény által biztositott jogi személy eéljának meg- 
felelően örök időkig müködik, mint a közbir- 
tokosságok. 

alakulását minden rendelkezésre álló eszközzel 

támogatja ugy anyagilag, mint erkölcsileg s 
azokat hathatós védelemben részesiti, olesó köl- 
ecsönök nyujtásával. 

A régi királyságban 1919. év óta több 
száz földvásárló szövetkezet alakult s 1924. év- 

holdat mintegy 350 millió lei értékben s az igy 

tott szét. Talán mondanunk sem kell, hogy ez 
a legegészségesebb és erkölcsi alapon nyugvó 
agrárreform s hogy vármegyénkben is üdvös 
volna a birtokvásárlások ezen módjához folya- 

földmives lakósságot, 
birtoktestek eladása esetén, főleg, ha annak meg- 

vásárlása többek részéről óhajtetna, forduljanak 

lőhöz, 

Gheorgheni. 

— 

Amennyiben a megvásárolt birtok nem 

- á Tisztelettel értesitem Gyor- 
Ér tesitésl gyó igon sztelt közönse- 
gét, hogy tanulmányutamról hazatérve, test- 
véremmel társultam s igy uri divatszabó. 
üzletemet abba a helyzetbe hozhattam, hogy 

legujabb angol és francia divat 
szerint, a legkényesebb igényeknek megfele- 

lően is, készithetünk divatöltönyöket. 
Kérve a nagyórdomüű közöngég szives pár- 
fogását, vagyunk mindenkor szolgálatra ész 

tszle. Buzási Testvérek ,ürak 
Gheorgheni, a róm. kath. papilakkal szemben. 

Az állam a földvásárló szövetkezetek meg- 

Eladó : egy füszerüzletbe való b e 
rendezés, állvány, pult stb, 

Cim a kiadóhivatalban. 

ben a foldvásárló szövetkezetek által megvásá- 
rolt birtokok területe meghaladta 180.000 kat. 

megvásárolt földbirtok 22278 tag között oszta- 

Felhivjuk tehát ugy a birtokos, mint a 

hogy nagyobb kiterjedésü 

bizalommal a földmivelési miniszterium megyei 

Cipészek 
Barna István bőrüzletében 

legolecsóbban vásárolhatnak, ahol 

kész felvőrészek kaphatók 
és mérték szerint is megrendelhetők. 

Talpak és mindenféle bőrkülön- 
legességek nagy választékban. 

képviselőjéhez, Kertész Béla ker. gazd. felügye- 

aki a földvásárló szövetkezetek megala- 

kitása iránti mindennemü kérésre megadja a 

szükséges felvilágositásokat s azok megalakitá- 

sánál személyesen közremüködik. Székhelye : 

Kiadó laptulajdonos ; Puskás J. István. 

Mindoen cikkért irója felel. 

Nr. 28/2–1926. port. 

Pablicatinne de lioitatte. 

Gheorgheni pentru incasarea capitalului 

vinde prin licitatie pubhcá 

gare. 

acum staverite de 2618 Lei. 

articlului XLI. din 1908 § 20. 
Gheorgheni, la 19 Maiu 1926. 

V. Lőrincz, 
portárol. 

Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 

§ 102 respective LXI din 1903 § 19, cumca 

lucrurile urmátonre g. a 1 vaca si 1 vitel care 

in urma decisului Nr. 6234-6235/2 din anul 

1925 al judesátoriei mixtá Gheorgheni s'au 

execvat in Gheorgheni in favorul execvatorei 

sotia lui Szebeny Gerő repr. prin advocat Dr. 

Fejér Mihail impotriva execvatilor locuitori n 
e 

4500—4500 Lei yi acces. prin executie de aco- 

perire si cari sau pretutt in 6600 Lei se vor 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe 

baza decisului Nr. G. 1734-1926 al judecáto- 

riei mixtá Gheoregheni se fixeazá terminul pe 19 

lunie anul 1926 la orele 81/, a. m. in locuinta ur- 

máritiilor Gheorgheni gsi toti cari au vole de a 

cumpára sunt invitati prin acest edict cu obser- 

varea acea, cá lucrurile susamintite vor fi ván- 

duta in senzul legii XL din 1881 § 107 si 108 

celor cari dau mai mult, pe lángá solvirea in 

bani gata si in caz necesar si sub pretul de stri- 

Pretenziunea eare e de incassat dupá páná 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie 

ar fi fost execvate si de altii si acestie si-ar fi 

cástigat dreptul de aeoperire, licitatie prezentá 

egte ordonata si in favorul acestora in senzul 

Ha jó és olcsó szeszt akar, keresse fel 
g)MHalász szesznagyraktárál 

hol első minőségü szeszt olcsóbb áron vásárolhal 

MO. CORMICK, DEERING, MASSEY- 

HARRIS ARATÓGÉPEKHEZ, MÁV. 

CSÉPLŐKHÖZ, FORD AUTÓKHOZ 

ÉS FORDSON TRAKTOROKHOZ 

MANILLA 
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON. 

BARTHA ÁRPÁD 
GÉPOSZTÁLYA 55- 

SEPSISZENTGYORGY-SFT.SHEORGHE 

Tordai portland 
cemeni 

vagon tételben is, 

alapokra szigetelő aszfaltlemez pa 
rafával, kátránypapir és kátránf 

raktárról kapható. 

II roo 

o 

Megrendelések a 

Bank és Zakarékpénztárnál Gyergvói 

eszközölhetők. 

Berecz 
Nyomatott Kahan I. könyvayemadájában Gheorgheni-Gyergyószentmikléson. 

Márton vagüzletében kapható: 
mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és mindeg vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktá 

A legolcsóbb napiáraks 
észlet 

ag cz 


